

環設博士候選人高嘉懋獲頒「出色」琉璃獎座

徐興慶校長：發揚系所及學校社會實踐精神 是文大學生最佳典範



【文/楊湘鈞】為期三天的中國文化大學 108 學年度聯合畢業暨大學博覽會，五月三日在松山文創園區閉幕。今年因逢新冠肺炎疫情，文大配合防疫研擬「科技與社會創新」主軸，為求防疫到位，四個倉庫展區嚴守實名登錄、體溫量測與人數控管，並搭配網路直播、數位展出分散人流，讓展出圓滿順利結束。

閉幕式上，文大校長徐興慶特別贈意寓「出色」的琉璃獎座，給日前台北市錢櫃 KTV 林森店火警第

一時間衝入火場救援的台北市消防局延平分隊小隊長高嘉懋，以表彰他奮不顧身搶救傷者的盡職及英勇表現。高嘉懋不僅是急難先鋒、人民保母，同時也是文大環設學院建築及都市設計系博士候選人。

徐興慶校長表示，展出三天來順利、圓滿、成功，感謝全體教職員工生的辛勞，尤其是嚴格把關、讓文大持續防疫零缺口。文大透過每年的畢業及大博覽檢視同學在學校四年學習效果，也可讓外界了解文大辦學成果；同學則可藉此展出經

驗，讓將來的升學就業之路更順暢。

文大環設學院院長楊松齡介紹高嘉懋表示，這幾天台灣南北都傳火災不幸，高嘉懋正是救難英雄，因此今天特別請他來談一談在文大學習所得，以及如何將所學貢獻給社會。

高嘉懋致詞表示，前幾天系上老師看到他的救災表現，要他注意自身安全，讓他感受濃濃師生之情。他於民國 103 年進入碩士研究緊急救護派遣問題，恰與當今防疫相

關，因為消防就站在居家防疫第一線，不僅是都市防災、也是都市計畫的一環。兩年後他再讀博士班研究都市防災領域，希望未來能在母校的研究成果，降低國人遭逢災害時生命財產的損失。

文大已連續三年在松山文創園區舉辦聯合畢業暨大學博覽會，今年持續呈現跨越數個松菸倉庫的超大氣勢、以及全校十二學院六十二系所總動員策展，已逐漸成為別具文大特色的年度大學盛宴。

急難先鋒高嘉懋：希望以研究成果貢獻社會



【文/李文瑜】環社學院院長楊松齡教授提到，日前台北市松江錢櫃 KTV 大火英勇救人的北市消防局小隊長高嘉懋，是本校建築及都市設計系博士候選人，專研都市防災領域，由建築及都市設計系所教授指

導該領域論文，以達到都市安全為目標，並以行動實踐學理，英勇救人，發揚系所及學校的社會實踐精神是為文大學生最佳典範。

高嘉懋博士論文指導老師為溫國忠老師，其論文題目深度學習應用於都市住宅火災發生時空模型之研究 Research on the Application of Deep Learning to the Spatio-temporal Modeling of Urban Residential Fires。對都市設計及相關消防課

題都相當有興趣，也多次協助文化大學與學弟妹分享相關觀念，也曾擔任本校中華文化專題講座，深談建築與避難逃生方法，是學弟妹眼中的資深學長。

高嘉懋接受本校文大校長徐興慶贈送寓意「出色」的琉璃獎座，他在現場感謝文化大學給自己的肯定。他也提到，很感謝系上老師在電視新聞看到他後就立刻打電話關心自己，要自己注意自身安全，師生之情溢於言表，心裡感到相當窩心，更謝謝學校對

自己表現工作的肯定。

高嘉懋說，從事消防工作超過二十年了，民國九十三年就來文大就讀研究所，當時的研究所題目就是針對消防課題研究，面對學無止境的學涯，民國 105 年持續攻讀博士班，研究都市防災領域，感謝文化大學給予的肯定，希望未來博士論文研究上能在都市防災能提出有效成果，降低人命與財產的損失。

網路選出心目中最棒的學生代表！

三合一改選投票歡迎大學部同學踴躍投票

【文/李文瑜】根據中國文化大學學生自治組織與社團輔導辦法、中國文化大學學生會組織章程、中國文化大學學生會選舉罷免法，三合一改選投票議題包括「系學會會長改選」、「學生會會員代表改選」、「學生公共議題」，首設透過官方網站首頁，登入學生專區後，點選個人訊息進行投票程序。

線上選舉投票作業說明，自 05 月 04 日上午 00 時至 05 月 11 日中午 12 時，凡是中國文化大學正式學籍之學生，皆可投票，今年特別增設系學會會長候選人選舉公報，學生都可以在官網查詢候選人政見及理念，每年透過該項選舉，加

強學生民主素養。

根據各選區現有會員統計，文學院 1,061 人、外國語文學院 1,826 人、理學院 1,355 人、法學院 1,183 人、社會科學院 1,940 人、農學院 1,297 人、工學院 1,682 人、商學院 5,290 人、新聞暨傳播學院 2,305 人、藝術學院 1,267 人、環境設計學院 706 人、教育學院 1,348 人，合計 21,260 人。統計至中華民國 109 年 04 月 23 日，包含日間大學部在學生人數、二年制在職專班人數及進修學士班人數，各學院投票人數需達各院會員 10%當選門檻。



最美辦公室 總務處、法學院

徐興慶校長親頒獎牌表揚獲獎單位



【文/李文瑜】維護以及提升辦公室的環境品質，總務處特別舉辦 108 學年度環境美化暨安全評比競賽，分為行政單位與學術單位，鼓勵維護校園環境，美化師生共處學習空間，徐興慶校長親自頒發獎牌給獲獎單位，一級單位獲獎的分別是總務處與法學院獲得特優殊榮，被譽為華岡最乾淨的辦公室。



在行政單位辦公室環境美化的評比成績中，總務處管繕組、秘書處文書組及學務處職涯發展與校友服務組則獲優等殊榮。

在學術單位辦公室環境美化的評比成績中，文學院、會計研究所及會計學系、史學研究所、園藝暨生物技術學系、語文教學中心及法學研究所及法律學系獲的優等殊榮。

108 學年度環境美化暨安全措施評比獲獎單位

108 學年度環境美化暨安全措施評比獲獎團體一級單位		
單位	獎勵性質	
行政單位	總務處	特優獎牌乙面
學術單位	法學院	

108 學年度各辦公室環境美化暨安全措施評比獲獎單位辦公室

行政單位	單位	獲獎等第	獎勵性質	執行人員
	營繕組			
學術單位	文書組	優等	獎牌乙面	孫靜媚
	職涯發展與校友服務組			陳孟雯
	文學院			王廷宇
	會計研究所 會計學系			張家禎
學術單位	史學研究所	優等	獎牌乙面	潘明玉
	園藝暨生物技術學系			張榮仁
	語文教學中心			趙福蓉
學術單位	法律學研究所 法律學系	優等	獎牌乙面	姚佩芬
				陳昭吟
				劉家豪
學術單位	法律學研究所 法律學系	優等	獎牌乙面	邵得溶
				沈怡玟
				郭亮玓

學生諮商中心【心靈診所】

專欄作者：高瑋宏

我是女性主義者男性，怎樣？

輔導老師，您好：

我是 Andy。我是一個男生，但我不夠 man、講話很秀氣，常覺得自己很軟弱。國中的時候常被女生笑「很娘」，不禁開始懷疑自己是不是太娘了…。即便上了大學，身旁還是很多人會開玩笑的說我這樣很娘欸，我也曾經被喜歡的人誤會成同性戀，時常在想這會不會是我現在還交不到女朋友的原因。我好努力想要變得更像男生一點，但我發現我做不到…。我身旁那些很陽剛的男生，他們都在討論女生胸部大不大、長得正不正，滿嘴都是物化、歧視女性的言論，我不知道這算不算是很「父權」的人，但我很清楚知道自己不想成為那樣的人，可是這樣的人卻又深受大家歡迎？我也不知道我這樣算不算女性主義者？我很重視男女平等，可是我是一個男生，這樣會不會又有點怪？唉…

By 我到底該怎樣的 Andy

親愛的 Andy，你好：

感謝你的來信，願意分享自己這麼內心的故事。聽到這些事，我也一樣難受與無力。對不起，我們的教育環境沒能提供好的性別教育，沒能讓每個不一樣的人都能夠自在成為他自己。沒能成為典型的男性，需要遭受到這樣的對待，甚至，還要擔心自己因而交不到女朋友；最不公平的是，那些很「父權」的人，只因為符合標準，就深受歡迎、佔盡各種福利。

這一路走來的你很辛苦，很不容易。非常肯定那個因為有所堅持的、而現在正在苦惱的你；感謝你直到現在仍沒有放棄，努力在思索與克服者。老師提供一些觀點給你參考，希望能協助你釐清自己，給予你一些方向。

接受、接納、喜歡自己最真實的樣子

沒有人應該為了自己的氣質和別人不一樣而感到羞愧。一路「撐」過來，因為和別人不一樣，使你開始懷疑自己、檢討自己，實在讓人心疼與憤慨。「我們沒有義務要成為別人認為我們應該要成為的樣子。」現在的你需要的是，更加認識自己真實的樣子；從接受自己、接納自己，到喜歡自己。這個過程最重要的是回到自己的感受，像是你很清楚地知道自己不喜歡那些「歧視女性的言論」，不想成為那種男性，這即是一個很好的開始。每一個對自己感受的重視，都讓自己更明白自己真實的樣子、更明白自己想要朝哪個方向努力，並能夠更堅定地做自己。

女性主義並非女性專利，適用於每個平權的我們

女性主義所批判的，並非是「男性」，而是這個社會常存的「以父權體制 (patriarchy) 所建構的一套標準」，以「男性支配」、「認同男性」、及「男性中心」為標準，加以限制在這個標準底下的「男性及女性」，若不符合這個標準，就會遭受批評與不當對待。如同你的經驗，在這個社會裡，有好多好多的男性因不符合典型男性的標準而受苦。不只是女性需要女性主義，男性也需要。不容易的是，即便在這樣的體制下受迫，你仍然沒有認同那些典型標準，不妥協，而希望能夠做到男女平權。我想，你已經是一位女性主義者了，十分為你驕傲！

起身行動，成為改變自己所處環境的一份子

若是不滿意週遭環境的父權思維，你可以裝備好自己，為自己和社會倡議，成為改變此思維模式的一份子。為此，你可以閱讀女性主義相關書籍以充實知識；找到一群可以一起討論、一起在生活中實踐的夥伴。唯有起身行動，才能創造不一樣的環境、成為我們自己想要看見的那種改變。

~ 有心理困擾或需求，歡迎前來學生諮商中心 ~

電話預約初談：
(02)2861-0511 轉 12612 至 12616
親自預約初談：
直接前往大孝館 2 樓學生諮商中心安排會談時間